

Министерством юстиции России начата работа над законопроектом, позволяющим жертвам нераскрытых преступлений просить за судебную волокиту компенсации в денежном эквиваленте. После принятия данного закона при затянутом следствии государство будет вынуждено за это платить.

Данные Судебного департамента при Верховном суде страны такие: судами за год было присуждено около двух с половиной миллионов рублей компенсации за то, что были нарушены сроки уголовного судопроизводства. Сумма эта будет делиться между 60-ю истцами, у которых судебные дела рассматривались в судах слишком долго.

А сорока девяти истцам была выдана компенсация за волокиту на протяжении следствия. Между ними было поделено около двух миллионов рублей. Но жертвы нераскрытых преступлений не получили не копейки из этих денег. Считалось, что выяснять имя преступника долгое время это не волокита, а просто невезение. Поэтому из ста девяти человек, которые получили денежные компенсации в уголовных процессах, нет ни одного такого человека.

Но Конституционный суд Росси этим летом решил, что такой подход является неверным. Ведь несправедливо без наличия обвиняемого страдать жертве. Именно поэтому министерство юстиции хочет решить эту проблему. Хотя знатоки утверждают, что платить за каждое нераскрытое преступление из казны государству будет не выгодно и неразумно само введение гарантированной компенсации.

Как говорит юрист Вячеслав Голенев, последствия такого законопроекта будут страшными. Ведь правоохранители начнут сажать невиновных, фабрикуя дела, только бы посадить хоть кого-то в тюрьму. Лишь бы из казны ничего не ушло.

Иные эксперты считают, что компенсации будут выплачены при наличии доказательств, что следствие тянулось по вине правоохранителей. Допустим когда в какой либо инстанции не принимали должный период заявление о преступлении, и в результате время для раскрытия преступления еще по горячим следам было упущено. Или в случае исчезновения каких-либо вещественных доказательств и др.

Вы можете поставить ссылку на эту юридическую новость в социальных сетях или блогах где Вы зарегистрированы. Кроме того, Вы можете прокомментировать этот материал, используя соответствующую форму.